

YouTube 封港平台 32 條「獨歌」片

仍可搜尋其他相關影片 湯家驊：只是最基本做法

Google 旗下影音平台 YouTube 昨日表示，將會遵守香港法庭對「港獨」歌曲《願榮光歸香港》的禁制令，限制香港用戶瀏覽 32 條有受禁制內容的影片，即時生效。本報記者嘗試登入禁制令列出的 32 條影片，YouTube 會顯示影片受法庭命令限制而無法觀看的訊息，含有相關「港獨」歌曲但無被列入禁制令的影片，則可繼續播放。其他數個存在相關內容的平台則尚未行動。身為資深大律師的行政會議成員湯家驊形容，YouTube 僅限制瀏覽 32 段影片只是「最低限度」遵守法令，「若容許 32 條片以外的其他版本仍可搜尋、下載，他們就仍未完全遵從法令要求，仍繼續有可能被視為藐視法庭。」

律政司司長林定國早前就黑暴「港獨」歌曲《願榮光歸香港》申請臨時禁制令被拒後提出上訴，高等法院上訴庭於日前裁定律政司上訴得直，頒令禁制有關該歌曲一系列歌曲的訂明刑事行為。YouTube 昨日稱會遵守香港法庭對歌曲《願榮光歸香港》的禁制令，限制香港用戶瀏覽 32 條有受禁制內容的影片，即時生效。在完成系統處理後，有關歌曲連結，不會再顯示在香港的 Google 搜尋引擎結果內。惟 YouTube 揚言對法庭的命令表示失望，裁決將令人質疑「香港政府促進數碼經濟，以及恢復香港營商聲譽的工作」云云，並稱會繼續考慮上訴的選項，以促進獲取資訊。

成員包括 Google、Meta、蘋果公司、X、Yahoo 等的「亞洲互聯網聯盟」表示，不評論個別成員的行動，指聯盟正在評估禁制令對企業的影響，宣稱自由開放的互聯網，是香港銳意發展為國際創科中心的基礎。

多個平台未將影片歌曲下架

記者昨日在 YouTube 嘗試搜索「願榮光歸香港」，仍發現有影片可以觀看，當中包括在修例風波期間產出大量「獨」畫「獨」曲的「Ricker Choi」，在頒布禁制令後才上傳的《願榮光歸香港-250 人大合唱》視頻，而其頁面的其他相關內容都「完好無損」。記者還發現，即使部分影片在 YouTube 中已無法觀看，Google 中依然會搜尋到相關影片的資料，而 Facebook、KKbox、Instagram、Twitter、KKBOX 等平台，則依然可以搜尋到與禁制令歌曲有關的影片或歌曲。

行政會議成員、資深大律師湯家驊接受媒體訪問時表示，YouTube 的做法是最基本、負責任和尊重法治的做法，至於 YouTube 應否把歌曲在全球平台下架，要視乎 YouTube 對社會責任的承擔，他指雖然禁制令未必涵蓋全球，但如果公司在香港賺錢，在香港運作，應該尊重香港法律，認為是國際企業的良好問題。

針對 YouTube 聲稱，法庭裁決令人質疑香港政府促進數碼經濟云云，湯家驊認為，YouTube 所言並無事實根據，兩法庭處理的是危害國家安全的事，若網絡營運商認為禁令或下架要求有灰色地帶或不公平的地方，最好的處理方法是向本港法庭申訴，要求刪改、修正、豁免或澄清。

香港眼科醫生訪南沙尋合作機遇

香港執業眼科醫生會組織 25 位香港眼科醫生昨到廣州南沙進行交流考察，他們先後走訪了中科宇航產業化基地、中山大學附屬第一(南沙)醫院等企業和機構，對南沙的醫療領域發展前景有全面了解。多位醫生在參觀後對南沙生產的藥械產品表示興趣，希望能夠推動更多實用的內地藥械進入香港醫療市場。

交流團一行昨日上午從香港乘坐高鐵到達位於廣州南沙的慶盛站，第一站拜訪了中科宇航產業化基地，了解中國商業航天在南沙的發展情況。「上一次來南沙還

是十幾年前，當時是過來打高爾夫球，周邊都是荒地，現在不僅交通設施很完善，連火箭基地都有了。」香港養和醫院眼科名譽顧問醫生鄭澤鈞對南沙這些年的變化大感震撼。

交流團下午參觀兆科(廣州)眼科藥物有限公司的製藥車間和實驗室，而該公司自主研發、用於控制兒童及青少年近視加深的藥物，已做到 0.01% 和 0.02% 兩個不同濃度，香港眼科學會會長葉佩珮期待這款藥物能夠早日通過臨床研究並上市。



元朗警區刑事調查總督察潘樂信講述案情。小圖為疑犯案發時所用的生果刀。

劫便利店不果轉劫的哥 刀匪半日落網

元朗一名無業漢前日凌晨持刀打劫一間便利店不果，登上的士逃走，途中再亮刀指嚇司機劫去 450 元。警方接報後翻查大量閉路電視片段及進行情報分析，11 小時即鎖定劫匪並將其拘捕。元朗警區刑事調查總督察潘樂信昨表示，今次能迅速破案有賴翻查閉路電視作分析，因此呼籲市民若居住偏遠郊區，可考慮安裝閉路電視保障生命財產。

被捕男子姓簡(41 歲)，報稱無業，警方正進一步調查其背景，包括過往曾否干犯同類刑事罪行及追查今次犯案動機。疑犯被暫控一項企圖行劫罪及一項行劫罪，今日(16 日)押解屯門法院提堂。

事發於前日凌晨約 3 時，涉案男子進入元朗錦田公路 84 號一間便利店後，即亮出一把長約 17 厘米的生果刀，指嚇張姓(25 歲)

男店員聲稱打劫。惟店員拒就範，隨即躲避及大聲呼叫求助。刀匪見狀不敢久留，轉身逃走並在附近登上一輛新界的士離開。刀匪登上的士後，即要求廖姓(72 歲)男司機前往一個地處偏僻的地點，當的士途經錦上路近八鄉路，男子便亮刀指嚇司機揚言打劫，司機不敢反抗並交出約 450 元，刀匪得手後落車逃去。

由於案情嚴重，元朗警區刑事部聯同八鄉分區人員立即展開調查，經情報分析及翻查大量閉路電視片段，迅速鎖定刀匪身份，同日下午約 2 時在區內拘捕涉案刀匪，並在其寓所檢獲犯案時用的生果刀，又在距離寓所約一公里外草叢搜獲其棄置的衣物。警方強調，對任何形式暴力罪行採取零容忍態度，會全力追捕犯案者。

聽話啦！

用轉數快

過數時

見到呢個警告

支賬戶口

港幣儲蓄

警告

香港警務處警告：此收款賬戶與詐騙舉報有關。

請取消交易指示。如有疑問，請致電警方防騙熱線 18222。

(HO...)

+852-...

確認轉賬
取消轉賬

請於繼續前閱讀有關重要提示。

就唔好過數喇！